

ЧИТАТЕЛЬСКИЙ ЗАЛ
ЦГБ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА

Коллектив цеха по производству целлофановой пленки объединения «Химволокно» досрочно справился с полугодовым заданием по выпуску целлофановой пленки. До конца полугодия коллектив цеха обязался дополнительно выпустить продукции на 870 тысяч рублей, из них с государственным Знаком качества на сумму 76 тысяч рублей. Сверх плана будет изготовлено 388 тонн целлофановой пленки.
Т. ЗЛОБИНА,
инженер-экономист.

ВДВОЕ БОЛЬШЕ НАМЕЧЕННОГО

Выпустить до 25 июня продукции сверх плана на 100 тысяч рублей — такое обязательство брал коллектив цеха неформовой техники № 11. Благодаря улучшению организации труда, повышению личной ответственности каждого работника, принятое обязательство выполнено досрочно: 22 июня цех завершил полугодовое задание, а сверхплановой продукции выработано на сумму 211,6 тысяч рублей. А всего с начала года из цеха потребителям отправлено изделий на 5 миллионов 96 тысяч рублей при стопроцентном соблюдении ассортимента.
Е. ШУШАНОВА,
зам. секретаря парткома объединения «Балаковорезинотехника».

Огни

КОММУНИЗМА

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 102 (10682) Суббота, 25 июня 1988 года Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам Цена 3 коп.

Диалог с читателем

ВАША ПОЗИЦИЯ?

К XIX Всесоюзной партконференции

«Я ожидал, что в преддверии XIX Всесоюзной партийной конференции на страницах газеты развернется острая дискуссия по каждому из пунктов Тезисов ЦК КПСС. Однако этого не произошло. Более того, мы даже не знаем об отношении к перестройке и Тезисам столь быстро избранных делегатов нашего города на предстоящую конференцию.

В газете «Огни коммунизма» за 8 июня под рубрикой «Обсуждаем Тезисы ЦК КПСС» опубликованы откровения председателя парткомиссии при парткоме объединения «Балаковорезинотехника» В. К. Муравьева. Мне жаль этого человека, который ломает и коржит себя в ходе перестройки и даже сулит заставить себя «чаще говорить правду». Он утверждает, что в партию не вступают люди «слабые ду-

хом» и те, которых не устраивает то, что создавшиеся условия не позволяют им «спродвинуться по служебной лестнице, что-то получить от общества». По Муравьеву, преобладающее большинство нашего народа состоит из «слабых духом» и желающих урвать себе какие-то блага за счет других. Позвольте мне не поверить в это. Одна из целей предстоящей партконференции как раз и состоит в очищении рядов партии от зарвавшихся и зажавшихся и от таких, как Муравьев, позволяющих себе изредка говорить людям правду.

КЛИМИН.

Р. С. Не надеясь на то, что мое письмо будет напечатано в вашей газете, отправляю копию этого письма и газету «Огни коммунизма» за 8 июня в адрес одной из центральных газет.

В почте редакции (а в канун партийной конференции мы получаем до пятидесяти писем в день) Ваше письмо, уважаемый товарищ Климин (к сожалению, в нем не указаны Ваши имя и отчество), стоит особняком. В отличие от других, в нем не высказывается каких-то конкретных соображений относительно Тезисов ЦК КПСС, а содержится сожаление по поводу несостоявшейся «острой дискуссии» на страницах городской газеты. Что ж, это Ваше право — не принимать участия в дискуссии, а подождать: развернется она или нет, а потом и дать ей авторитетную оценку в целом, и позиций каждого участника — в отдельности. А чтобы эта оценка действительно казалась авторитетной, можно заручиться и поддержкой «одной из центральных газет». То же позиция...

Человек, хорошо знающий делегатов на конференцию от нашей городской партийной организации, могу Вам сообщить, что свое отношение к перестройке они выражают не только и не столько на словах, но и на деле, чего многим из нас как раз сегодня больше всего и не хватает.

А теперь об интервью с председателем парткомиссии при парткоме объединения «Балаковорезинотехника» В. К. Муравьевым. Вам жаль человека, который ломает и коржит себя в ходе перестройки и даже сулит заставить себя «чаще говорить правду». Да нет же, товарищ Климин, В. К. Муравьев не дает обещаний чаще говорить правду. Вчитайтесь: «Знаете, я стал чаще говорить правду. Ведь чтобы требовать с других, я должен сам быть честным и прямым. Вот и стараюсь себя пересилить, в любой ситуации говорить то, что думаю, руководствуясь интересами дела. Трудно...» Чувствуете разницу? Человек «не сулит», он уже говорит правду. Вспоминаю осень прошлого года, когда на заседании парткома объединения обсуждалась статья «Маленький человек», опубликованная в многотиражке «Прогресс». Острая статья и обсуждение ее было острым. Так вот, именно позиция В. К. Муравьева запомнилась своей принципиальностью и последовательностью, хотя отстаивать ее ему пришлось непросто.

Ну, а насчет «ломает и коржит» хотелось

бы спросить одно: а Вам не приходится «переделять» себя, мучительно осваиваясь от груза печальной памяти застойного периода? Нет? Тогда остается Вам только позавидовать...

Вы, товарищ Климин, пишете: «По Муравьеву, преобладающее большинство нашего народа состоит из «слабых духом» и желающих урвать себе какие-то блага за счет других». Причем здесь «большинство нашего народа», если В. К. Муравьев говорит: «...некоторые рассчитывали вступить в партию, чтобы продвинуться по служебной лестнице, что-то получить от общества»? Некоторые, товарищ Климин, а не «большинство нашего народа».

Мы только учимся демократии и гласности, постигаем умение вести дискуссии, отстаивать свое мнение. И здесь важно уважительное отношение к оппоненту, что, безусловно, исключает передергивание и искажение смысла сказанного. Об этом почему-то подумалось, когда в редакцию пришло Ваше письмо, уважаемый товарищ Климин.

Е. ШУТОВ.

Р. С. А на то, что предстоящая Всесоюзная партийная конференция поможет в очищении рядов партии «от зарвавшихся и зажавшихся», тоже очень надеюсь. Как и на то, что многих из нас ее решения заставят сменить позицию обывательской созерцательности на позицию активных борцов за перестройку.

День изобретателя и рационализатора

Сегодня —



5 миллионов рублей — таков экономический эффект от деятельности новаторов нашего города в прошлом году. В производство внедрено 13 изобретений и 2400 рационализаторских предложений.

На состоявшемся недавно заседании президиума городского совета ОНТТТ звания «Лучший рационализатор города» удостоены: Владимир Афанасьевич Артемьев — старший механик производства вискозной нити объединения «Химволокно»; Анатолий Михайлович Гвоздевский — начальник планового бюро отдела главного конструктора завода имени Дзержинского; Виталий Иосифович Буялич — заместитель начальника цеха № 25 объединения «Балаковорезинотехника»; Виктор Иванович Гарбуз — начальник сметного отдела управления «Промстрой».

Первой премией областного совета ОНТТТ отмечена газета «Огни коммунизма» за освещение и пропаганду новаторского движения.

На собрании коллектива редакции премию решено перечислить в Фонд по строительству Центра реабилитации для раненых воинов «Интернационалов».

Более трех десятков лет трудится электриком на тракторном участке управления строительства механизации работ К. Ю. Пятюгин. А общий стаж его работы по этой специальности составляет 42 года. Новаторская мысль, природная смекалка всегда приходят ему на помощь в критических ситуациях. Его труд отмечен орденом Трудового Красного Знамени.
Фото М. БАБЕНКО.

В Балаково — за опытом

В течение двух дней в объединении «Химволокно» пребывала делегация чехословацких химиков. Представители объединения «Словнафт» приехали с целью стажировки и изучения опыта работы Балаковского и Энгельсского объединений «Химволокно».

Знакомство с предприятием началось с завода запасных деталей, где 23 июня гостей приветствовали второй секретарь горкома КПСС Б. В. Максимов, генеральный директор объединения Д. Ф. Мельников.

Затем прошло рабочее заседание по теме: о кадровой работе, ее перестройке, самоуправлении, аттестации ИТР. Особенно много вопросов было к генеральному директору объединения «Химволокно». Выступил также начальник отдела кадров Б. А. Устинов.

В перерыве участники совещания ознакомились с выставкой готовой продукции объединения. А потом состоялась дискуссия по вопросам: выборность руководите-

лей, конкурсный подбор специалистов, самоуправление в объединении. После чего члены делегации встретились с руководителями подразделений объединения, которые избраны своими коллективами. Состоялась также беседа с председателем совета трудового коллектива объединения А. А. Бойко.

Закончился первый день работы знакомством с технологией основных производств объединения. А вечером гостей ожидала культурная программа во Дворце культуры химиков.

Вчера делегация продолжила свою работу. Была рассмотрена тема «Социальная программа объединения», о которой рассказали заместитель генерального директора по быту В. Д. Тиханов и заместитель генерального директора по кадрам А. В. Афонин.

По данным вопросам также прошла дискуссия, которая завершилась знакомством с объектами социальбыта.
М. ШАРКО.

Завтра —
День советской
молодежи

С праздником,
друзья!



МОЛОДОСТЬ

ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ № 6 (102)

Выпуск горкома ВЛКСМ ♦ июнь 1988 года

Колонка редактора

Важнейшим событием уходящего месяца станет XIX Всесоюзная партконференция, которая должна решить многие важные для всех нас вопросы. В Тезисах говорится об опоре политической системы социализма на общественные организации, в том числе и на комсомол. Путь совершенствования комсомола — самостоятельное и творческое участие во всех делах.

Давайте в свете всего сказанного посмотрим, какие дела предстоит нам сделать в июле. В горкоме комсомола будут подведены итоги работы комсомольских бригад за полугодие в условиях перестройки экономического механизма. Большое внимание уделяется трудоустройству подростков. С этой целью при горкоме комсомола в объединении молодежных клубов «Синтез» работает бюро по трудоустройству подростков. Большая часть желающих поработать, направляется в домоуправления, где занимается ремонтом подъездов, и в совхоз «Волгарь». А ученики школы № 21 поедут в свой лагерь труда и отдыха.

Многие школьники продолжают свои каникулы в июле в пионерских лагерях. Ответственность за подготовку лагерных смен несут комитеты комсомола предприятий. В июле в пионерлагерь «Синяя птица» прибывает первая интернациональная смена. Необходимо всем комитетам комсомола подумать, какие культмассовые мероприятия они смогут провести.

В июле в нашем городе пройдет фестиваль студенческих песен, в котором примут участие студенты разных институтов страны. Скоро состоится Грушинский фестиваль туристской песни, на который поедут представители Балакова как в качестве участников, так и в качестве болельщиков. А любители спорта смогут быть свидетелями областных соревнований на приз клуба ЦК ВЛКСМ «Кожаный мяч».

Хотя и каникулярное, отпускное время июль, а дел у комсомольцев хватает. И не только тех, о которых сказано здесь, а и многих других. Главное — инициатива, смелость в постановке вопросов и решимость довести начатое до конца.

Б. ТЮРИН.

Как мы работаем

Если вы окажетесь в крутильно-перемоточном цехе вискозного кордного производства № 3 объединения «Химволокно», то непременно ваше внимание привлекут девчата в красных косынках. Это комсомольско-молодежная смена № 3, которую возглавляет Л. А. Голубева.

Коллектив этот отличается еще и ударной работой. В социалистическом соревновании смену № 3 трудно обогнать. Майское задание выполнили на 106 процентов, сейчас тоже идут с опережением задания. Тон в соревновании задает комсорг смены Ольга Юлова. В 16 лет пришла она в цех, здесь отметила не только свое совершеннолетие, но и трудовое становление: на Галерее почетной производственной портреты Ольги рядом с прославленными ветеранами.

Отлично также трудятся Валентина Белоусова, Ангела Смирнова, Света Ендальцева, Нина Суворова,

РАВНЕНИЕ — НА КРАСНЫЕ КОСЫНКИ

Наташа Колоярскова.

А если у молодежи что-то не получается, на помощь приходят наставники, умудренные опытом мастера своего дела. Это В. А. Сучкова, М. Е. Куликова, коммунист С. С. Быстрова. А в самых сложных ситуациях идут к профгруппе М. А. Наумовой.

Коллектив активен не только в цехе, но и в общественных делах. Недавно дружно отработали два дня на объектах соцкультбыта.

Крутильно-перемоточный цех среди подразделений корда № 3 с начала года по производственным показателям идет впереди. И в этот успех большой вклад вносят девушки в красных косынках.

Л. ДОРОШЕНКО.

управления «Саратовгэсстрой», завода имени Дзержинского, пожарной части.

Настроение у всех было приподнятое. Помогли в этом ребята из объединения молодежных клубов «Синтез» — привезли аппаратуру и транслировали на весь парк веселую музыку.

К обеду парк было не узнать. Хотя, конечно, следовало не все. И горком комсомола планирует продолжить работу. За ударный труд комсомольцев поблагодарил второй секретарь ГК КПСС Б. В. Максимов.

Д. СТРЕЛЕЦ, зав. орготделом горкома ВЛКСМ.

Как мы отдыхаем

ПЕСНЯ У КОСТРА

ветской молодежи, то других предложений не было — только на природе!

Итак, на два дня мы уезжаем на остров Пустынный, где ставим палатки и проводим спортивные соревнования. Программа очень насыщенная, будем играть в

футбол, волейбол, будут и веселые состязания на ловкость. Дополнят праздник песни под гитару у костра, ведь у нас в объединении есть хорошие гитаристы.

Н. АРСЕНЕНКО, председатель оргкомитета МЖК.

СКУЧАТЬ НЕ СОБИРАЕМСЯ

День молодежи мы комсомольцы завода имени Дзержинского, решили отметить особой программой. Обсудили ее на заседании комитета ВЛКСМ, решили сочетать в ней и труд, и отдых.

Вчера, в пятницу, в конце смены на проходной рабочих встретил наш вокально-инструментальный ансамбль «Синематограф» (руководитель Александр Шведов). Сегодня мы все едем в подсобное хозяйство в село Алексеевку, где проведем субботник.

А завтра на теплоходе комсомольцы завода отправятся в шестичасовую про-

гулку по Волге. Программа не заставит никого скучать. Силами работников нашего Дворца культуры подготовлен концерт, будут игры и аттракционы, выступит также и наш ансамбль.

Кроме этого, мы купили 140 билетов на концерт Софии Ротару. В трех автобусах комсомольцы отправятся в Саратов, чтобы послушать знаменитую певицу.

В. СТАЦЕНКО, секретарь комсомольской организации.

ПОТРУДИЛИСЬ НА СЛАВУ

В честь Дня молодежи горком комсомола организовал субботник по очистке и благоустройству парка возле кинотеатра «Октябрь». В девять утра закипела работа. Убирали с территории строительный мусор, оканывали деревья, клумбы, косили траву.

В субботнике приняли участие комсомольцы объединений «Химволокно», «Балаковорезинотехника»,

ИЗ КЛУБА — ДОМОЙ?

Меня и моих коллег — инспекторов по делам несовершеннолетних интересует один вопрос: почему подростковые клубы в нашем городе работают с двух до восьми? Несколько раз, помню, пытались перевести режим работы клубов на другое, более позднее время, но каждый раз оно снова смещалось.

А ведь ребята после клуба домой не спешат, еще рано, они идут на

улицу, в подъезды, в подвалы. Было бы лучше, если бы они занимались делом в клубе с трех до девяти. После этого большая часть пошла бы домой.

Могут сказать — это неудобно для работников клуба. Но клуб подростковый — для подростков, а не для удобства работников, поэтому хотелось бы вопрос о режиме работы клу-

бов решить раз и навсегда.

М. ШИШКАНОВ, старший участковый инспектор по делам несовершеннолетних.

Конечно, не все ребята посещают подростковые клубы, их в городе мало, всех желающих они принять не в силах. Поэтому, на мой взгляд, сеть клубов для подростков надо расширять. И продумывать программу, направления работы клубов, чтобы туда шли юноши, значит для них нужны военно-прикладные секции и кружки.



Праздничная блиц-анкета

На вопросы анкеты отвечает руководитель городского клуба самостоятельной песни, певец, музыкант, поэт

Александр
НАУМОВ:

Боюсь серости и равнодушия

— Готовы ли вы честно отвечать на вопросы?

— Готов.

— Довольны ли вы, что попадаете на молодежную

страницу «Огни коммунизма» накануне Дня молодежи?

— Я — очень. Но не знаю, будет ли довольна моло-

дежь этой встречей.

— Как вы относитесь к молодежи?

— Думаю, что я пока к ней отношусь.

— Считаете ли вы себя талантливым?

— Может это и нескромно, но считаю, что кое-что могу.

— Есть ли у вас достоинства, которые вы охотно передаете бы кому-нибудь?

— Одно, но ценное: способность не унывать ни при каких обстоятельствах и ничего не бояться. Есть люди, что всегда сомневаются — а получится «ли»? Надо смело замачиваться на Олимп, а там видно будет, куда попадешь.

— При каком условии вы готовы отказаться писать песни и сочинять стихи?

— В случае смерти.

— Часто ли вы отрываетесь от того, что поете, что проповедуете?

— Бывает. Но потому, что сам меняюсь, взгляды меняются. Свои старые песни уже воспринимаю по-другому. Вообще, с годами

становлюсь мягче характером.

— Мучает ли вас бессонными ночами совесть?

— Нет, не мучает, как говорится, чист, как голубь. Бывает, не сплю из-за творческих неудач, если что-то не вышло. Специально для жены скажу: мучаюсь оттого, что не все успеваю по дому. А вообще, на подлость я не способен. Тыфу, тыфу, тыфу.

— Чего вы больше всего боитесь?

— Боюсь, если люди остынут душой. Боюсь дураков с апломбом, боюсь серости и равнодушия.

— Какое противоречие времени вы считаете главным?

— Трудно сказать. Сейчас время очень противоречивое. Пять лет назад было спокойно, все понятно, и скучно. Сейчас интересно, хотя многое непонятно.

— Хотите ли вы, чтобы ваша дочь вышла замуж за человека, похожего на вас?

— Тяжелая у нее будет судьба. Пусть он хотя бы

по дому ей больше моего помогает. А вообще, я думаю, был бы муж нормальный.

— Считаете ли вы себя настоящим мужчиной?

— Разумеется.

— Какую роль в вашей судьбе играют женщины?

— Главную. Мой первый слушатель — жена.

— Как вы относитесь к любви?

— Это двигатель всего. И творчества, и жизни. Стихи начинают писать обычно под впечатлением любви: «Я встретил вас, и все было...». Правда, это не я написал.

— Считаете ли вы себя красивым?

— Да. Но фотографии почему-то меня сильно искажают. На самом деле я лучше.

— Что бы вы хотели пожелать самому себе?

— Не терять своего мужского достоинства и добиться всех поставленных целей. Каких — скажу...

ОБЩЕСТВЕННАЯ
РЕДАКЦИЯ

РЕЗЕРВЫ СЕРВИСА

СЕГОДНЯ во Дворце культуры химиков состоится пятая сессия городского Совета народных депутатов. Среди вопросов, которые будут рассмотрены на ней, есть вопрос, связанный с дальнейшим улучшением бытового обслуживания населения в свете требований XXVII съезда КПСС.

Накануне сессии редакция «Огни коммунизма» провела беседу за «круглым столом», участники которой обсудили проблемы «службы хорошего настроения».

Назовем всё

своими именами

А. Е. БОРЯЕВ, начальник управления бытового обслуживания населения:

2300 человек заняты сегодня в службе быта, которые предлагают горожанам 760 видов услуг. Мне приятно сказать, несмотря на то, что я недавно работаю в этой сфере, что у нас трудятся 180 мастеров высшего и первого класса, выполняющих заказы повышенной сложности.

Расширяется материально-техническая база: только за последние 2,5 года дополнительно введено более 4 тысяч квадратных метров площадей, прекрасный Дом быта, где предлагаются горожанам самые разнообразные услуги, три автостоянки на 1000 мест. И тем не менее недостатков, упущений в бытовом обслуживании населения еще немало. Причина этого — низкая организация труда, слабая трудовая и исполнительская дисциплина в отдельных подразделениях службы быта. И не случайно клиенты частенько подмечают наши просчеты.

Л. С. РУНЕВА, заказчица:

Я давно пользуюсь услугами ателье, которое находится в Доме быта, и у меня есть претензии к его работникам — к качеству выполняемых работ и культуре обслуживания. И причина этого, думаю, в низкой квалификации мастеров.

Особо хочется обратить внимание на работу салона полуфабрикатов — он просто не соответствует своему назначению.

В. Т. КУТЫРЛАНОВА, директор фабрики ремонта и пошива одежды:

Согласна с Вами, Лидия Степановна. Действительно, продажа полуфабрикатов в салоне резко снизилась. Причина этого — отсутствие спроса. В основном мы ведем продажу образцов моделей, разработанных нашими художниками-модельерами. Хочу отметить, что нами разрабатывается более 200 моделей, правда, в основном рассчитанных на молодежь. Образцы моделей, представленные в салоне, заняли первое место в области.

Что же касается повышения мастерства, то в течение пяти лет все закройщицы должны пройти курсы повышения квалификации. В работе помогают и производимые конкурсы мастерства. Широко практикуется выполнение срочных заказов — это подтягивает, дисциплинирует работников.

Аттестация — еще одна форма повышения мастерства. Могу сказать, что на фабрике три человека не выдержали этот экзамен.

Л. С. РУНЕВА:

— Мы говорим — меле-

ча быта... Но они отнимают у нас слишком много времени. Некоторые услуги в городе вообще нельзя получить. Например, отсутствуют ремонт швейных машин, соковыжималок. Ремонт обуви, в основном, срочный. Это неплохо, только не каждый может платить за срочность солидную надбавку. Поэтому считаю необходимым, чтобы во всех пунктах, а не только на улице Комарова, принимали заказ на все виды ремонта.

Е. Н. САМАРСКАЯ, начальник цеха № 1 фабрики ремонта и пошива обуви:

— Думаю, что вы не совсем правильно понимаете назначение приемных пунктов: здесь принимаются все заказы, а затем они распределяются по мастерским, цехам. Если же возникла конфликтная ситуация, в каждом приемном пункте есть телефоны руководителей — можно позвонить и сообщить о создавшейся ситуации.

Л. С. РУНЕВА:

— Это не дело, чтобы каждый клиент звонил по телефону. Думаю, будет лучше, если в холле на видном месте будет находиться журнал для записи предложений заказчиков.

Н. А. КОШЕЛОВА, приемщица часов завода «Рембыттехника»:

— Книга жалоб и предложений находится на видном месте, и выдается по первому требованию заказчика.

Ю. А. КОРНИЛАЕВ, главный инженер завода по ремонту радиотелеаппаратуры:

— Да не выдается она по первому требованию! И понятно почему: запись в книге жалоб — это кнут. А кто захочет, чтобы тебя отстегали? Поэтому получить книгу жалоб и предложений довольно сложно. А посему следует принять предложение Лидии Степановны в отношении журнала предложений — это может стать сигналом для улучшения нашей работы, информацией для размышлений и действий, а не сигналом к наказанию. Разумеется, если речь не идет о серьезных упущениях, безответственном отношении к делу.

Т. Д. ЮРИНА, заказчица:

— У меня тоже есть свои обиды. Относятся они, в частности, к работе фото-салонов. Сошлюсь на такой пример. Во время проведения свадьбы счастливым молодоженам предлагается сделать фотографии. Те, естественно, соглашаются. Но когда им вместо пяти видов фотографий вручают 10 (да и плохого качества), приходится так сказать, отрезвление — это обходится в копеечку родителям. Думаю, что нехорошо играть

на чувствах людей. Это же просто вымогательство.

О. Д. НИКОЛАЕНКО, директор фабрики фотохудожественных работ:

— Но вам делается лишь предложение, а уж ваше дело, принять его или нет.

Т. Д. ЮРИНА:

— Фотографы умеют выбрать нужный момент, они хорошие психологи: вручают фотографии при большом скоплении людей — попробуй тут отказаться.

И еще. Добрые начинания в сфере быта города незаметно гаснут. Прочитала объявление в газете, что специальные машины на фабрике удалят пыль, промочат обезжиривающими составами, просушат, проветрят пухово-перовые изделия. Я поверила и понесла подушки в приемный пункт. Получила их в срок, чистыми, но спать на них нельзя — вместо пуха образовались комья. А бывает и так, что из трех подушек после чистки делают одну... Ну, кому нужна услуга, которая приносит только огорчения заказчика? Не лучше ли от нее отказаться?

М. Н. ЛУЧЕНКОВА, секретарь парткома управления бытового обслуживания:

— Ритм работы сферы обслуживания находится в

прямой зависимости не только от отношения к делу ее работников, но и от планомерного снабжения материалами, оборудованием, а также запчастями. Но, увы, их не хватает. Вот и не занимаемся мы «мелочами» — например, ремонтом утюгов, швейных машинок. Вот поэтому и есть нарекания на фабрику химчистки.

Плохо обстоит дело и со специалистами — у нас в стране их мало готовят, держимся в основном на самоучках — отсюда и дефицит во многих услугах.

Т. Д. ЮРИНА:

— Я решила сделать ремонт квартиры, обратилась в РСУ-6 и услышала: плитки нет, краски — тоже. Где же их взять?

Н. Е. ЧУБАРОВ, начальник ПТО РСУ-6:

— Только в кооперативе. Они могут купить все в торговле за наличный расчет, мы же по безналичному — практически ничего, а что приобретаем, все низкого качества. Вот и приходится идти на компромиссы с кооперативами: мы даем им транспорт для доставки материалов, чтобы потом на договорных началах они приобрели для нас стройматериалы. Ну, разве это выход из положения?

Т. Д. ЮРИНА:

— Но почему бытовки, видя, какие вещи пользуют-

ся спросом, не налаживают поточный выпуск? Серьезным конкурентом кооператива в городе и оказываются они горожанам услуги, которые мы, к сожалению, предложить им не можем.

Например, намотать ручную обмотку трансформатора. Почему? Не позволяет план — слишком много времени требует этот вид услуг. А кооперативы оканчивают ее за баснословную цену. План у нас с каждым годом растет, и выполняя его, мы порой и клиента не видим.

Раньше мы ходили в передовиках, теперь — в отстающих. Почему? Мы достигли своего предела выработки. Мне кажется, нецелесообразно планировать ремонтные работы. Это все равно, что врачу планировать число заболеваний. Сегодня получается так: чтобы выполнить план, нужно, чтобы телевизор ломался дважды в месяц. Вот и получается, что кооператив — наш конкурент и по количеству, и по качеству услуг. Нам не должны только «улицать», «хватать за руку» — нам нужно помочь в разрешении наших проблем.

В. Т. КУТЫРЛАНОВА:

— Нет фурнитуры.

Е. Н. САМАРСКАЯ:

— Да и рутина — мешает, чтобы утвердить новую цену — набегаться туда-сюда. А когда утверждают — вещь становится уже немодной.

Т. Д. ЮРИНА:

— Сегодня мне нужно сделать «молнию» на платье. А вы мне предлагаете эту услугу через неделю. Куда я пойду — ясно, к кооперативу. Пусть дороже — зато быстрее и лучше.

Т. Д. ЮРИНА:

— Но почему бытовки, видя, какие вещи пользуют-

Когда на нет суда нет

О. А. СПИРИНА, инженер-технолог конторы парикмахерского хозяйства:

— Чтобы удовлетворить запросы клиентов, у нас не хватает «Локона», шампуня, лака для волос и т. д. Не увеличивается и число модельеров. Однако на учебу, например, в Москву, Ригу мы мастеров послать не можем — Саратов отказывает нам в этой просьбе.

М. Н. ЛУЧЕНКОВА:

— Службу быта называют «службой хорошего настроения». А что делается для того, чтобы у самих бытовиков было хорошее настроение? Забота о налаживании четкой работы всех звеньев сервиса, о повышении его престижа должна быть связана с заботой и об улучшении бытовых условий людей — предоставлением им квартир, мест в детском саду и т. д.

Сколько мы говорили о ремонте в цехе на улице Комарова? ЖКУ объединение «Химволокно» производило свои работы, но некачественно, сегодня трубы текут снова. 20 тысяч рублей, потраченных на ремонт, вылетели в трубу.

Н. А. КОШЕЛОВА:

— Быть приветливой с клиентом — это наша обязанность. Однако отсутствие запчастей не способствует повышению культуры обслуживания. Если, например, часы ремонтируются в

течение полутора лет, то их хозяину от моих улыбок легче не станет. Тем более, что деньги мы берем вперед. Считаю необходимым взимать плату за услугу после исполнения заказа. И не нравятся мне присловье: «на нет и суда нет».

В. Т. КУТЫРЛАНОВА:

— Мы берем плату после выполнения работы — в результате образовался склад готовой продукции, так как заказчик не приходит вовремя за сшитой вещью. А это сказывается на зарплате мастеров — ведь оплата их труда производится по конечному результату, после реализации изделия.

А. Е. БОРЯЕВ:

— Думаю, что состоялся полезный разговор. В сфере обслуживания происходит переоценка многих ценностей. Перестройка предъявляет к службе быта высокие требования. И без инициативы, настойчивости работников сервиса в осуществлении поставленных задач тут не обойтись.

Сегодня мы строим хозяйственным жилым дом, это даст нам возможность в какой-то мере обеспечить жильем людей, подобрать нужные кадры.

Поможет нам и серьезный экономический анализ трудовой деятельности всех звеньев — для перехода к хозрасчету не с 1 января будущего года, а с четвертого квартала этого года. Такую задачу мы перед собой поставили.

Кто конкурент?

«ОК»:

— В городе действует семь кооперативов бытового обслуживания населения. Это — хорошее дело. Их цель — расширить виды услуг, предлагаемых бытовиками балаковцам. Но являются ли они сегодня вашими конкурентами? Отражается ли это на доходах государственных предприятий службы быта?

Н. В. СОЛОВЬЕВА, закройщица ателье женского платья фабрики пошива и ремонта одежды:

— Мы выполняем срочные заказы и конкуренции не чувствуем. У нас нет отбоя от заказчиков. В кооперативы обращаются меньше. И причина этого понятна: там работают мастера низкой квалификации. Лично я считаю, что в кооператив уходят те, кто работает хуже нас.

О. Д. НИКОЛАЕНКО:

— Надо приветствовать кооперативы — они экономически быстрее нас перестраиваются. Только вот цены у них за услуги постоянно растут — а, значит, они могут за наличный расчет приобрести все, а мы — нет. Кооператив для нас сегодня конкурент. И обиднее всего, что выполняют кооператоры те же заказы, что и мы. Только вот хорошие фотографии от нас уходят — четыре человека уже ушло. От этого наши доходы значительно снизились, в кооператив выиграл.

«ОК»:

— А не упускаете ли вы инициативу из своих рук?

Вот, например, кооператив «Узор» образовался при фабрике, а почему бы этот вид услуг не практиковать у себя?

О. Д. НИКОЛАЕНКО:

— У нас нет производственных мощностей и художников. Да и ставки низкие. Вот перейдем на хозрасчет — появится возможность материально заинтересовать людей. А пока такой возможности нет.

Т. С. ПУЧКОВА, начальник ПТО завода «Рембыттехника»:

— Часовой мастер М. С. Баранов — прекрасный специалист. Он — на пенсии, взял патент и работает на бойком месте. К нему народ валом валит. Правда, это объясняется и тем, что и ремонтирует он хорошо, и запчасти у него всегда есть.

«ОК»:

— А что вам мешает открыть там же пункт?

Т. С. ПУЧКОВА:

— Нам это место не удалось «пробить» в горисполкоме.

РАЗГОВОР за «круглым столом» затронул проблемные вопросы, связанные с совершенствованием деятельности службы быта. Недостатков, упущений здесь, как видим, немало.

Но несмотря на деловой и откровенный разговор остается неясным главное — что же будет уже сегодня предпринято для того, чтобы запросы горожан удовлетворялись полнее и качественнее? Этот вопрос более широко и глубоко будет рассмотрен на сегодняшней сессии. Хочется надеяться, что будут определены конкретные и четкие пути на пути устранения недостатков в сфере сервиса. Этого ждут все балановцы.

Беседу за «круглым столом» записала
Г. БУРТОВАЯ.

СУББОМНЯЯ СТРАНИЦА

НА
ЭТЮДАХ

Гр. МИНЕЕВ

ЗА ОКОЛИЦЕЙ

Отпыхала
Зоренька-вечерница,
И распилась
Молния вдали...
А в лознячке,
За одинокой мельницей,
Зашелкали,
Запели соловьи.
Белесый пар
Взвивается колечками
И пеленает плечи
У ракет...
По мелководью
Тихоструйной речкою
Журавушкины
Шенчутся шаги.
Зовет кого-то
В поле перелетела,
Там вечер нянчит
Холеную рожь...
Взошла луна —
Июньская бездельница,
Блестя во мгле,
Как старенькая брошь.

МАЛИНОВОЕ УТРО

Открою настужь
Окон створки,
И потечет
Зари прохлада...
В лицо дохнут
Сенцом пригорки,
Малиной вдул
Пахнет из сада!
Ромашкой — луг,
А лес — грибочней
Насытит
Ласковое утро...
Прошла роса
По яровице,
Оставил росыль
Перламутра...
Сойду с крыльца
С веселым взглядом,
Расправлю
Сникнувшие плечи!
Июль
В неписаном наряде
Идет ко мне...
Как друга встречу!

Каникулы

ЛЕТО В ГОРОДЕ

Лето — прекрасная пора отдыха для школьников. А для родителей это и новые волнения: как организовать досуг ребят? Хорошо, если есть путевка в пионерский лагерь, или в деревне живет бабушка, к которой можно отправить детей. Школьники постарше устраиваются летом на работу. А как быть другим?

И вот для тех ребят, которые остаются в городе, при школах и клубах работают детские площадки или, как их еще называют, городские пионерские лагеря.

Я побывала в нескольких таких лагерях, над которыми шефствует объединение «Минудобрения».

«Каждое утро на аллею около обелиска группа учащихся из детского клуба «Салют» под руководством пионервожатой делает зарядку, которая заканчивается пробежкой.

Захожу в просторную игровую комнату клуба. Спрашиваю ребят, нравятся ли им в клубе. В ответ слышу единодушное: «Да». И начинают перечислять, чем занимаются: ходят на речку купаться, посещают библиотеку, бывают в кино, проводят конкурсы рисунков, читают. Руководит

площадкой — клубом Людмила Ивановна Шаповалова, а помогают ей девочки-вожатые из школы № 17 Юлия Петрова и Оля Неврасова. Это они каждый день проводят зарядку с ребятами.

В школе № 2 площадка функционирует ежегодно, но в этом году здесь смогли набрать только одну группу, в ней, в основном, малыши — учащиеся первых и вторых классов и будущие первоклассники. Разговариваю с воспитателем Зинаидой Александровной Постновой. Она по-хозяйски показывает мне помещение площадки: две уютные спальни, игровую комнату, раздевалку.

Питаются ребята в столовой школы № 17. Они любят ходить на стадион, в кино, читать книги, проводятся с ними музыкальные часы. Очень понравилась школьникам экскурсия в краеведческий музей, они любят гулять по старым районам города.

Ребят из пионерского лагеря «Дружба», что расположен в школе № 17, я

не застала. Как мне сказал директор школы, они в это время были на мероприятии в парке около кинотеатра «Октябрь», где проходил детский праздник «Город хорошего настроения».

Уже не первый год при городском Доме пионеров работает разновозрастной отряд. В течение двух недель пятнадцать ребят помогают детским площадкам в проведении мероприятий. Так, провели они интересные встречи с ребятами из СШ №№ 20, 25. Песенные старты, разучивание массовых танцев, музыкальная викторина — все это готовится под руководством работников Дома пионеров. Эти праздники нравятся ребятам.

Пионеры школы № 17 вернулись оттуда вместе со своими воспитателями и начальником лагеря Юрием Юрьевичем Каргиным только к обеду. Немного устале, но довольные, они шумно уселись за обеденный стол — и замелькали ложки, уговаривать никого не пришлось.

Т. ДАВЫДОВА.



Фото С. БАРЕДИНА.

Медвежьи услуги

ХАТХА - ЙОГА ДЛЯ ПРОСТАКОВ

Я, товарищи, хочу возмутиться вслух и печатно. Оказывается, в городе открыто бюро добрых услуг, где среди прочих есть так же, которые закалывают волю человека, вырабатывают железную выдержку и стойкость к любым видам жизненных невзгод. Причем быстрее и лучше, чем этого можно достигнуть, занимаясь хатха-йогой или аутотренингом по системе Шульца.

Вот только этот вид услуг предоставляют не всем, а как бы выборочно. «Избранники» — только владельцы дач. Название этого вида услуг наверняка резанет ухо местных эстетов, но звучит оно так: доставка навоза на дачные участки. Но вы, товарищи, названию этому не верьте, поскольку там навозом, извините, и не пахнет.

Схема, по которой там тренируют волю и тело проста, как апельсин. Человеку создают одну стрессовую ситуацию за другой, усиливая эффект обстоятельством, и в результате выходящий из этих испытаний устойчивый к жизненным невзгодам, как скала. Надо думать, и жить после этого будет гораздо дольше запланированного.

Руководит тренировками тренер (то бишь диспетчер), который, взяв у вас заявку на машину навоза и деньги в сумме 32 рубля 50 копеек, сообщает вам место и

время встречи: скажем, утром, часов этак в девять на остановке в степи, по дороге на завод самоходных землеройных машин.

В свой выходной вы доверчиво спешите на это место, считая, что раз услуга оплачена, навоз у вас почти что в кармане, то бишь на даче. Поэтому прибавляете с собой ведро, лопату или еще что-нибудь, что вам понадобится. Итак, прибываете вы на остановку и ощущаете первый стресс: диспетчера на остановке нет, но есть несколько человек, подобно вам, ожидающих машину, причем не первый час и не первый раз.

Оправившись от первого удара, вы тут же получаете второй: вам сообщают, что диспетчер уже записала 15 человек, которые сегодня могут чего-то дожидаться в этой степи, поскольку всего три машины, и делают они в день по 5 рейсов. Остальные любители навоза могут спокойно отправляться туда, откуда приехали. Этот удар покрепче, ведь вы в расчете на машину предупредили всех родственников мужского пола прибыть в обед на дачу, дабы убрать драгоценное удобрение с дороги. Сорвали их с рыбалки, пляжа, вытянули из гаража или из гостей, и теперь вам предстоит сердечное объяснение с ними.

Следующий стресс предполагает уже ваши активные действия. Вы оставляете свои ведро и лопату под присмотром товарищей по команде или берете с собой (смотря по состоянию здоровья и души) и идете к диспетчеру. Она находится недалеко — километра два от остановки, где отмечает путевки водителям, пока они загружают навоз. Вид ее, собственно, рассчитан на то, чтобы испытать вас на прочность, так что эта встреча тоже является небольшим стрессом. Диспетчер сидит в тишине и прохладе легкового автомобиля, в то время как вы и оставшиеся в поле простояли на жаре, ветру и пыли уже не один час. Скрипя песком на зубах, вы пытаетесь вызвать у диспетчера сочувствие, и между вами происходит примерно такой диалог: вы рассказываете о своем положении, физическом и моральном, напоминаете об ожидающих вас с лопатами родственниках, просите помощь. Диспетчер, оказываясь, тоже человек, вы услышите в ответ жалобы на ее бедственное положение, она все выходы пропадает здесь, считая машины, а нетерпеливые дачники постоянно ее кланут, кроме того, ей грозит развод с мужем, который не в силах больше терпеть ее круглосуточной занятости.

Вы обретаете душевное равновесие — не вам одному плохо, дыхание выравнивается, и вы готовы к новым стрессам. И они наступают. Наблюдая, как работает экскаватор, наполняя машины, вы делаете в уме небольшие арифметические действия и обнаруживаете, что машина в час делает один рейс. Значит, пять рейсов она сделает до 12 часов. Но ведь путевки выписываются на весь день! Вы поняли? После обеда водитель может возить навоз за дополнительную плату. Некоторые дачники так и делают — сразу едут прямо к экскаватору и за 35 рублей увозят машину прямо к себе на дачу. Вы же, действуя через бюро добрых услуг, экономите на этом деле ни много ни мало 2 рубля 50 копеек.

Пока вы делаете эти короткие подсчеты, диспетчер наносит вам последний удар. Она сообщает, что жизнь — не такая уж плохая штука, вы можете прийти сюда в следующее воскресенье или когда захотите повторить тренировку. Документы на машину навоза действительны до декабря. Если у вас хватит настойчивости, то к этому времени вы сможете — без подготовки спать на гвоздях, жевать стекло или нырять в прорубь. Кому что нравится.

Изобретателем нового вида спорта является коллектив бюро добрых услуг во главе с заведующей Н. А. Колесовой.

И. ДМИТРИЕВА.

МЕНЯЮ

г. МИЛЛЕРОВО
Ростовской обл.
на БАЛАКОВО.
Однокомнатная квартира 21 кв. м в двухэтажном доме. 2-й этаж. Имеется холодная вода, канализация, сарай, погреб, земельный участок.

Меняю на любую жилплощадь в г. Балаково.
Обращаться: Балаково, ул. Серова, 36, кв. 7 или 346100 г. Миллерово, Ростовской обл., ул. Тельмана, 25, кв. 8. Кондратьева Т. И.

СЕРДЕЧНОЕ СПАСИБО

говорим мы нашим учителям СШ № 18. Особую признательность выражаем классному руководителю Зинаиде Григорьевне Бесчастновой, которая стала для нас верным и надежным другом.
10 «Б» класс.

НА КАКИХ РАЙОНАХ ГОРОДА

25, 26 июня.
МИР. Красный зал.
Раз на раз не приходится — в 11, 13, 15, 17, 19, 22-30.
Рекламный сеанс. Где находится нофельт? — в 21.
Зеленый зал.
Кувырок через голову — в 10. Артист (две серии) — в 12-30, 16-30, 20-30.
Синий зал.
Новые сказки Шахерезады (две серии) — в 12, 16, 20.
РОССИЯ.
Мультсборник Божья и попугай — в 9-30. Танцор «диско» (две серии) — в 11, 13-45, 16-30, 19-15, 22.

КОСМОС.

Зоопарку снятся сны — в 9-30. Разорванный круг — в 11, 15, 17, 19. Жалоба — в 13, 21.
XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал.
На златом крыльце сидели — в 9-30. Нелегко в мужинами — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. 25 июня — Ночной сеанс. Танцор «диско» (две серии) — в 23.
Зал повторного фильма. Преступление в гостинице — в 14-30, 16-30, 18-30, 20-30.
ОКТАБРЬ.
Мультсборник Возвращение блудного попугая — в 9-15, 11. Капкан для шакалов — в 13, 15. Хозяйка Нискавуори — в 17, 18-50, 21.

Редактор Е. Е. ШУТОВ

Наш АДРЕС:

413800
г. Балаково
Саратовской обл.,
пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-78, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 л. л., заказ 102, тираж 35122.